

# 云霄县委书记连夜主持召开疫情防控会商会

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）3月24日晚，云霄县在收听收看市疫情防控视频会商会后，第一时间召开县疫情防控会商会，全面贯彻落实市委书记张国旺和市长王进足最新部署要求，精准查找补齐当前疫情防控工作短板弱项，加压推进下阶段重点工作。县委书记、县战疫指挥部总指挥蓝良木主持会议并讲话；县长、县战疫指挥部总指挥沈顺来作具体部署。

蓝良木指出，要始终按照习近平总书记“坚持就是胜利”的重要指示精神和省委、市委的工作部署要求，顶住压力、连续作战、堵塞漏洞、补齐短板，坚决果断打好打赢疫情防控阻击战，以个人辛苦付出守护云霄安宁和百姓安康。

蓝良木要求，要增强主动排查、主动发现问题的能力。要坚决克服一切困难，做好大数据推送核实工作，确保落地查人，不漏一户、不落一人；要健全完善“五户联保”机制，用好“家家访+网格化”手段，做好重点人员排查管控；要守好村居路口、高速路口疫情防控健康监测点第一道关口，严密落实一测温、验“三码”措施；要发挥好发热门诊、卫生所等医疗机构哨点作用，提升“早发现”的能力。当前，尤其要强化社会面宣传发动，让“村村响”广播响彻街头巷尾，督促中高风险地区人员返云务必提前向村居报备。

蓝良木要求，要严控关口，外防输入。要强化高速路口、隔离场所、学校、养老机构、监所等特殊群



云霄县疫情防控会商会现场

体、重点部位防控，筑牢联防联控、群防群控的坚实防线；要严防海上疫情输入，坚持将管控关口前移，细致周全做好沿海乡镇、渔港渔船疫情防控工作。同时，县有关职能部门和属地乡镇要联合行动，对服务业从业人员核酸检测情况开展专项检查，坚持在非常时期采用非常手段，通过强化监管倒逼各类商户压实主体责任。

蓝良木强调，要统筹抓好疫情防控与安全发展工作。要守牢安全底线，做好防汛工作，推进沿海大通道等一批交通隐患路段改造项目进度，加快煤改气专项治理，强化危化品安全监管。要确保社会安定稳定，持续保持打假反诈高压态势，多措并举提升扫黑除恶群众满意率，特别是乡镇党政班子要专人专班督

办，做好滞留缅北人员劝返工作，依法严厉打击惩处跨境违法犯罪。

沈顺来要求，要提升连续作战的战斗力。全县上下要时刻绷紧防控思想弦，一鼓作气、连续奋战，全力守住疫情防控安全防线；县战疫指挥部要切实扛起责任，发挥日会商机制作用，强化十个专班间的协调联动，确保战疫指挥体系高效运转。要做好区域核酸检测总结。要认真梳理本轮核酸检测存在的问题，明确工作改进方向，对开设老弱妇幼绿色通道等一大批好经验进行总结推广，以户为单位做好人员底数登记造册、分时段候检等工作，坚持将核酸检测预登记码查验等关口前移，定人定岗定责做好志愿者培训，守住“严防人群聚集”和“应检尽检”两条工作底线不动摇。要严密“外防输入”。要深化“风险无时不存”的认识，强化危机意识和警惕性，压实“四方”责任，落实“四早”要求，在大数据排查的基础上，运用好“五户联保”和网格化管理等手段，强化社会面宣传发动，多措并举做好重点地区和中高风险地区来云人员排查管控；特别要严格管控好村居路口和高速路口，查好健康码、行程码、密接码。要做好个人防护和单位防护。要对办公场所进行定期消杀通风，做好个人健康管理，落实个人防护，营造干净整洁的办公环境。

县领导方毅强、徐玮琳、郭明星、张东洲、吴志英、张秀华、吴荣辉、汤永坚、洪逸峰等参加会商。

## 云霄县委书记到陈岱镇督导疫情防控等工作



蓝良木一行询问核酸检测工作进度

**本报讯**（郭扬 吴锡坤）3月24日上午，云霄县委书记蓝良木带队到陈岱镇，通过实地督导、查阅台账、座谈交流等形式，重点调研镇村各项防疫措施落实情况，突出坚持防疫发展“两手抓”，现场办公促乡村振兴、生态环保、园区建设及人居环境等工作提高效率、提升效能、提增效益，确保实现首季“开门红”。

蓝良木一行先后走访陈岱镇白礁、竹港、峰外、岱北、礁美等村，逐一询问核酸检测工作进度，详细督查应急值班值守、居家隔离管理、重点人员排查管控以及严防海上输入等情况。

一路抓防疫督落实，一路解难题促发展，蓝良木还检查了沿途人居环境整治和“百路千村”治理开展

情况，实地察看竹港工业园、竹港溪生态环境治理、白礁贝类养殖场，现场办公推进园区建设、小流域整治、贝类产业发展等具体工作。

随后，蓝良木组织召开专题座谈会，压茬部署疫情防控等当前重点工作。

蓝良木指出，疫情防控工作容不得半点马虎。陈岱镇沿海临港、接壤邻县，外来人口多、人员流动性大，海上“外防输入”方面更是压力大、责任重。大家要坚决贯彻党中央、国务院重要决策部署和省、市有关工作要求，把疫情防控作为最重要的政治任务、作为当前工作的重中之重来抓，全面按照“快、准、严、实、细”要求，慎终如始、果断有力落实各项防控措施，坚决打赢疫情防控阻击战。特别要持续强化防疫宣传发动和渔港渔船管控，多措并举做好防止海上渔业疫情输入管控，切实筑牢疫情防控“海上屏障”。

抗击疫情刻不容缓，经济发展同样要抓在手上。蓝良木就陈岱镇如何主动站位大局谋大事、干成事提出明确要求。

蓝良木要求，要坚持防疫发展两手抓、两手硬，奋力冲刺首季“开门红”。镇领导班子要带头走出去、沉下去，深入企业生产车间、民生项目一线送服务、解难题、保安定，确保防疫和发展齐头并进；要聚焦人均GDP等指标与当前县域经济社会发展水平不相称这一突出矛盾，对标挖潜、应统尽统，持续增强

服务统计工作的敏感性和全局意识，协同配合、相互补台，做细做实统计工作。

蓝良木要求，要提高政治站位，主动融入云霄大局谋划镇区发展。要围绕全县“三大片区”规划布局，强化陈岱作为县域南部卫星城镇的使命担当，进一步提升镇区规划水平、建设水平、发展水平，为加快富美新云霄现代化建设作出应有贡献。要统一思想、共同谋划、群策群力，牢固树立经营城市的理念，一体化推进城镇开发、医疗卫生、养老服务、文化教育等工作，确保做一个项目成一个项目、做一种产业成一种产业、做一片区域成一片区域，形成滚动发展的良好局面。在坚持高位谋划的同时，也要从细节着眼、小处着手，扎实做好人居环境整治、村容村貌提升等工作。

蓝良木勉励陈岱镇广大干部职工，特别是年轻干部，要深入学习习近平总书记关于完整准确全面贯彻新发展理念的重要指示精神，牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，时刻保持学习心态和工作冲劲。特别要学深悟透习近平生态文明思想，强化“亩均税收论英雄”经营理念，以经济思维谋划工业园区建设，严把项目准入关，权衡好、协调好园区投入产出综合效益，坚定不移走好高质量可持续发展之路。

县领导周志坚、汤永坚、许师逊等参加调研座谈。

## 全国首推“反假劝导令”！云霄法院“三令”齐下

**本报讯**（云霄县人民法院）为严厉打击制售假冒卷烟、电信网络诈骗和醉酒驾驶违法犯罪行为，依法遏制“涉假”“电诈”“醉驾”案件高发态势，助推市域社会治理体制机制现代化，近日，云霄法院在上级法院的指导和县委政法委的多次组织、协调下，牵头并会同县检察院、公安局、司法局和烟草局等多个部门，联合制定印发《关于“涉假”管制、缓刑人员执行“反假劝导令”的指引（试行）》《关于涉“电诈”管制、缓刑人员执行“反诈劝导令”的指引（试行）》《关于“醉驾”缓刑人员执行“道安劝导令”的指引（试行）》等三份指引性文件，促进在疫情防控常态化下，对“涉假”“电诈”“醉驾”等三类轻型犯罪分子判处管制或依法宣告缓刑的同时，责令他们在社区矫正期间禁止从事与其犯罪有关的行业活动、开展公益宣传劝导、以身说法，警示教育身边人。其中，“反假劝导令”更是全国首创。

近年来，云霄法院受理的“涉假”“电诈”“醉驾”等三类案件数量逐年攀升，2021年共受理刑事案件737件，案件数较2020年增长90%，其中“涉假”案件84件，“电诈”案件345件，“醉驾”案件41件，

以上三类案件合计470件，占比64%，且多数为协助型、轻微型犯罪案件。在当前疫情常态化的特殊情况下，当地看守所条件有限，对犯罪嫌疑人的羁押压力过大，鉴于多数被告人系初犯、偶犯，自愿认罪认罚比例高，结合检察机关与认罪认罚被告人进行量刑协商后提出的量刑建议，及入罪后对被告人的就业与生活影响大、时间长等因素的综合考量，协助型、轻微型“涉假”“电诈”“醉驾”案件的缓刑适用率达60%，但云霄法院对上述三类罪犯并没有“一判了之”。

云霄法院经调研发现，上述三类罪犯多因法律意识淡薄，对犯罪成本认知不够，为了一时的“蝇头小利”，存在侥幸心理，而不慎触犯了法律，受到刑事追究。云霄法院秉承惩罚与教育相结合的刑事司法原则，借鉴漳州中院关于“醉驾”缓刑人员执行“道安劝导令”的经验做法，结合当地近年“涉假”“电诈”“醉驾”案件频发的实际，联合多部门制定了“反假劝导令”“反诈劝导令”“道安劝导令”等三份指引性文件，加强对三类犯罪分子判处管制、宣告缓刑后的约束力，在对上述三类罪犯判处管制或宣

告缓刑的同时，禁止其在社区矫正期间从事与其所犯罪行有关的行业活动、责令其开展公益宣传劝导活动、以身说法，惩罚自己的同时，也警示教育身边人，提高判后的悔改率和减少再犯的社会危险性，有效维护社会和谐稳定，实现政治效果、社会效果和法律效果的有机统一。

下一步，云霄法院将立足审判职能，不断创新与审判执行相结合的司法治理体系创建，探索对其他类型案件判处管制、宣告缓刑人员执行劝导令的先试先行做法。



召开专题会议研究部署相关工作